
Cangur 2004 Nivell 3

Qüestions de 3 punts

1. Quin és el valor de l’expressió (1 − 2) − (3 − 4) − (5 − 6) − (7 − 8) − (9 − 10) − (11 − 12)?

A) −6 B) 0 C) 4 D) 6 E) 13

2. L’Eduard té 2004 fitxes. La meitat són blaves, una quarta part són vermelles i una sisena part són verdes.
Quantes en té que siguin d’algun altre color?

A) 167 B) 334 C) 501 D) 1002 E) 1837

3. El nombre total de cares d’una piràmide és 7. Quantes arestes té?

A) 8 B) 9 C) 12 D) 18 E) 21

4. Un edifici té planta rectangular de dimensions 40 m×60 m. En un plànol, aquesta planta té peŕımetre 100 cm.
A quina escala s’ha fet el plànol?

A) 1:100 B) 1:150 C) 1:160 D) 1:170 E) 1:200

5. En Tim i en Tom comparen les seves edats. Si en Tim tingués 5 anys més, en tindria el doble que en Tom. Si
en tingués set menys, en tindria la meitat que en Tom. Quants anys té en Tim?

A) 5 B) 7 C) 9 D) 11 E) 15

6. Alguns dels angles del quadrilàter ABCD estan marcats en la figura. Si BC = AD,
quin és l’angle ÂDC?

A

B

C

D

30º
75º

50º
?

A) 30◦ B) 50◦ C) 55◦ D) 65◦ E) 70◦

7. En un grup de cinc persones cadascuna pensa en un nombre, que pot ser 1, 2 o 4. Aquests cinc nombres es
multipliquen. Quin dels nombres següents pot ser el resultat de l’operació?

A) 100 B) 256 C) 768 D) 2048 E) 4096

8. En un quadrat de costat 2003, els quadrats de costat 1 situats a les diagonals estan
pintats de color gris, tal com es veu en el dibuix (on el quadrat és de costat 7). Quina
és l’àrea de color blanc?

A) 20022 B) 2002× 2001 C) 20032 D) 2003 × 2004 E) 20042

9. Una diana està formada per un cercle interior gris i dues corones circulars al seu
voltant. L’amplada de cada corona és igual al radi del cercle gris Quantes vegades
més gran és l’àrea de la corona grisa que l’àrea del cercle gris?

A) 2 vegades B) 3 vegades C) 4 vegades D) 5 vegades E) 6 vegades

10. Tres noies cullen 770 nous i se les reparteixen proporcionalment a les seves edats. Per cada 3 nous que ha
agafat l’Olga, l’Isa n’ha agafat 4. Per cada 7 nous que ha agafat la Natàlia, l’Isa n’ha agafat 6. Quantes nous
li han tocat a la noia més jove?

A) 264 B) 256 C) 218 D) 198 E) 180



Qüestions de 4 punts

11. En un cistell hi ha rovellons i xampinyons, en total 30 bolets. Si traiem a l’atzar 12 bolets del cistell, almenys
hi haurà un rovelló entre els que hem tret. I si en traiem 20, llavors almenys traurem un xampinyó. Quants
rovellons hi ha al cistell?

A) 11 B) 12 C) 19 D) 20 E) 29

12. Les circumferències amb centres C i D es tallen en els punts A i B, tal com
es veu en la figura. L’angle ÂCB és de 60◦ i l’angle ÂDB és de 90◦. ¿Quina
és la raó entre el radi de la circumferència gran i el radi de la circumferència
petita?

A

B

DC 60º

A) 4 : 3 B)
√

2 : 1 C) 3 : 2 D)
√

3 : 1 E) 2 : 1

13. Una col·lecció d’anelles iguals estan col·locades tal com es veu en el dibuix Quantes anelles fan falta per tenir
una cadena de 1,7 m?

2 cm

3 cm

1,7 m

A) 30 B) 21 C) 42 D) 85 E) 17

14. La figura de la dreta mostra un quadrat que té, al seu interior, una creu de 12 costats
iguals i angles rectes. El peŕımetre de la creu és de 36 cm. Quina és l’àrea del quadrat,
en cm2?

A) 48 B) 72 C) 108 D) 115,2 E) 144

15. En un rellotge, l’agulla de les hores fa 4 cm de llargada, i la dels minuts, 8 cm. ¿Quina és la raó de les distàncies
recorregudes per les puntes de les dues agulles entre les dues de la tarda i les cinc de la tarda?

A) 1 : 2 B) 1 : 4 C) 1 : 6 D) 1 : 12 E) 1 : 24

16. La figura de la dreta mostra un rectangle i, al seu interior, tres semicercles
tangents. El gran té diàmetre 4 dm i els petits tenen diàmetre 2 dm. Quina
és l’altura del rectangle expressada en dećımetres?

A) 2, 5 B) 3 C)
√

8 D) 2,85 E)
√

10

17. Un qüestionari té 20 preguntes, i es donen 7 punts per cada resposta correcta, es treuen 2 punts per cada
resposta incorrecta i 0 punts per cada resposta en blanc. L’Andreu ha obtingut 87 punts. Quantes preguntes
ha deixat en blanc?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

18. La Marina té 16 cartes: 4 de piques (♠), 4 de trèbols (♣), 4 de diamants
(♦) i 4 de cors (♥). Les vol col·locar de manera que a cada una de les
columnes i a cada una de les files del tauler de la dreta hi hagi una carta
de cada coll. En el tauler pots veure com la Marina ha començat a posar
les cartes. De quantes maneres diferents pot acabar de posar-les?

♠
♣ ♠

♦
♥

A) 1

B) 2

C) 4

D) 16

E) 128



19. Quants nombres hi ha entre 100 i 200 que tinguin només com a factors primers o bé el 2, o bé el 3, o bé tots
dos, el 2 i el 3?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

20. La figura mostra dos cercles tangents que tenen radis l’un doble que l’altre. El cercle
gris roda sense lliscar per l’interior del cercle blanc. Quin dels camins següents
descriu el punt P? P

A) B) C) D) E)

Qüestions de 5 punts

21. En un rectangle dibuixem les dues diagonals i el segment que uneix un vèrtex amb
el punt mitjà d’un dels costats, tal com es mostra en la figura ¿Quin és el resultat
de dividir la longitud d’una de les diagonals per la del segment PQ?

P

Q

A) Depèn de les
mides del rectan-
gle

B) 3 C) 4 D)
13
3

E) 6

22. Un excursionista desmemoriat travessa una muntanya que té el perfil de la figura 1. Ha anat del punt A al
punt B. De vegades ha hagut de retrocedir per anar a buscar coses que havia oblidat o s’ha aturat a reposar.
El gràfic que dóna l’altura H en funció del temps t és a la figura 2. Quantes vegades ha tornat enrere?

A B
t

H H

Fig. 1 Fig. 2

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

23. En un dipòsit A, que té una base d’àrea 2 dm2, l’aigua arriba a una altura de 5 cm. Un dipòsit B, que està
buit i que té la base de 1 dm2 i una altura de 7 cm s’introdueix fins al fons del dipòsit A. L’aigua del dipòsit
A puja i es vessa dins del dipòsit B. A quin nivell arriba l’aigua en el dipòsit B?

5 cm
Diposit A Diposit B

7 cm

A) 1 cm B) 2 cm C) 3 cm D) 4 cm E) 5 cm

24. Quants nombres n de tres xifres no més grans de 200 tenen la propietat que (n+1)(n+2)(n+3) sigui divisible
per 7?

A) 28 B) 31 C) 34 D) 39 E) 43

25. Una catifa de 1 cm de gruix s’enrotlla i forma un cilindre de 1 m de diàmetre. Dels nombres següents, quin
dóna la millor aproximació de la longitud de la catifa?

A) 20 m B) 50 m C) 75 m D) 150 m E) 300 m



26. El rombe KLMN es forma doblegant dos vèrtexs d’un rectangle fins a
arribar al centre, tal com mostra la figura. Si el costat curt del rectangle
té longitud

√
3, ¿quina és l’àrea del rombe?

3

K L

MN

p

A) 3 B)
√

10 C) 2
√

3 D) 4 E) 3
√

2

27. Un joc comença amb una seqüència de 200 zeros. En la primera ronda sumem 1 a cada nombre. En la segona
ronda deixem el primer nombre inalterat, sumem 1 al segon nombre i després continuem sumant 1 a un nombre
no i a un nombre śı, fins al final de la seqüència. En la tercera ronda deixem el primer i el segon nombre
inalterats, sumem 1 al tercer nombre i després continuem sumant 1 a dos nombres no i a un nombre śı, fins al
final. I aix́ı sucessivament. Quin nombre hi haurà en la posició 120 després de 200 rondes?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 32

28. Quants nombres de deu xifres que són 0 o 1, a1a2a3a4a5a6a7a8a9a10 (amb a1 = 1), tenen la propietat que
a1 + a3 + a5 + a7 + a9 = a2 + a4 + a6 + a8 + a10?

A) 32 B) 64 C) 81 D) 126 E) 29

29. L’àrea de la figura grisa és igual a 2π. Quant amida el segment AB?

A B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) No es pot cal-
cular

30. Hem escrit tots els nombres enters des de 1 fins a 10 000 en una pissarra. Després hem esborrat nombres i hem
deixat només els que són múltiples de 5 o múltiples de 11 Quin és el nombre que ocupa ara el lloc 2004?

A) 1 000 B) 5 000 C) 6 545 D) 7 348 E) 10 000


